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На сьогоднішній день можна спостерігати 
стрімкий рух світу до створення цифрового 
суспільства. Доступ до широкого використання 
нових інформаційних технологій посилює 
можливості впливу на окремі особистості та 
суспільство в цілому. Інтернет та віртуальні 
соціальні мережі вже давно стали невід'ємними 
інструментами комунікації і підтримки прийняття 
рішень. Для правильного прийняття рішень 
використовувана інформація повинна бути 
достовірною та об’єктивною. 

Інформаційно-емоційні впливи апелюють до 
чуттєвого сприйняття і дозволяють, наприклад, 
конструювати образи «жертв» і «ворогів» [1]. 

Емотивна комунікація – це свідома 
демонстрація емоцій, яка використовується для 
інформаційного впливу, виконує соціальну 
функцію – вплинути на сприйняття ситуації 
співрозмовником та на її розуміння; в той час як 
емоційна комунікація – це спонтанна незапланована 
природна демонстрація емоцій людиною [2]. 

В [3] автор виділяє набір емоцій, які 
використовуються при розповсюдженні 
пропаганди: страх, гнів, радість – при 
маніпулюванні ними поширювана інформація 
перестає сприйматися критично. 

В [4] автор виділяє сильно збуджуючі емоції, 
які роблять інформацію вірусною – благоговіння, 
натхнення, радість, гумор, гнів, тривога. 

У комп’ютерній лінгвістиці використовують 
різні класифікації емоцій для виявлення їх у тексті. 
Найбільш розповсюдженою для застосування в 
даній сфері стала класифікація емоцій Екмана [5], 
хоча в першу чергу вона призначена для аналізу 
виразу обличчя. Пол Екман американський 
психолог, професор Каліфорнійського університету, 
фахівець в області психології емоцій в своїй 
класифікації виділяє наступні шість базових емоцій: 
радість, здивування, журба, гнів, огида, страх, – 
вони використовуються, тому що мають 
асоційований з ними вираз обличчя. Також рідше 
використовуються класифікації емоцій  Керрола 
Ізарда з 10 емоцій, Плутчика– Келлермана з 4 
парами емоцій тощо [5]. 

Емоційна оцінка (тональність) – це 
універсальна категорія, яка виражає 
позитивне/негативне ставлення суб'єкта цієї оцінки 
до об’єкта оцінки. 

Емоції та емоційна оцінка у тексті можуть 
передаватися наступними засобами: 

 лексикою; 
 пунктуацією; 
 інверсією в реченні (зміною порядку слів в 

реченні); 
 вигуками; 
 вставними словами; 
 зверненнями; 
 графічними засобами (напр., виділення 

тексту жирним, курсивом, великими 
літерами). 

На основі аналізу тональності текстів можна 
намагатися виявляти їх наступні властивості: 

1) позитивні чи негативні емоції переважають у 
тексті; 

2) інтенсивність емоцій у тексті за N-мірною 
шкалою; 
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3) які види емоцій присутні у тексті; 
4) текст об’єктивний чи суб’єктивний. 
Для визначення коефіцієнту емоційності тексту 

у [6] використовується формула: 

    
   

  
, 

де Wпр – кількість прикметників у тексті, N – 
кількість усіх слів у тексті. 

Основні методи визначення тональності тексту 
[6]: 

1. Аналіз тексту методами векторного аналізу, 
порівняння з раніше визначеним еталоном за 
обраною мірою близькості і класифікація 
тональності тексту на основі отриманого 
результату порівняння. Працює швидко, але 
вимагає наявності еталону, на основі якого буде 
здійснюватися навчання алгоритму порівняння. 
Можна брати за основу для методів машинного 
навчання з учителем. 

2. Пошук емотивної лексики в тексті за 
заздалегідь складеними тональними словниками 
із застосуванням лінгвістичного аналізу. Текст 
оцінюється за шкалою, яка відображає кількість 
тональної лексики. Трудомісткий в створенні 
тональних словників. При хорошому наповненні 
словників дозволяє досягти повноти покриття 
емотивної лексики. 

Для визначення рівня емоційності соціальної 
реакції щодо конкретної події в [7] 
використовуються наступні коефіцієнти: 

1. Коефіцієнт Трейгера – співвідношення 
кількості дієслів до кількості прикметників в 
одиниці тексту. Нормальне значення близьке до 
1. 

   
  

   
, 

2. Коефіцієнт визначеності дії – співвідношення 
кількості дієслів до кількості іменників в одиниці 
тексту. Нормальне значення теж близьке до 1. 

    
  

   
, 

3. Коефіцієнт агресивності – відношення 
кількості дієслів і дієслівних форм 
(дієприкметників і дієприслівників) до загальної 
кількості всіх слів. Нормальне значення не 
перевищує 0,6. 

   
          

 
, 

Високі значення даних коефіцієнтів вказують 
на наявність емоційного занепокоєння; низькі – 
вказують на невпевненість, тривогу. Ці 
коефіцієнти дозволяють виявляти емоційну 
комунікацію і відокремлювати об'єктивну 
інформацію, що містить тільки факти, від 
суб'єктивної, оціночної, емоційної інформації. 

Автоматичне визначення емоційного 
забарвлення текстів дозволить виявляти 
інформаційно-емоційні впливи у текстовій 
інформації та класифікувати тексти за рівнем 
такого впливу. 
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